

Ханчанских

2

Валентина Николаевна, Кировская об.,
Комсомольский р-н, с.
Борово, ул. Трудовая д. 2/2.
Население III-ЧР №

Меморам.

Я родилась в 1931 г. в г. Красногорске. Детство не было, уже машинистки тяжеловес, собираю копоски. С восемь лет уже помогали родителям в поле. Тяжелые копоски хлебовицкую, а он виноград. Однажды сестра помогла в несложных работах, но её раскусили. Третий за рекой Малой путь рано отправили, спасли на машинках на машинах на винограде, машинках на копосках. Виноград ^{спасли} колхозников сваливали на копосное поле. Война наступила, когда мне было 10 лет. Дома совсем не было, уже в 13 лет я пахала в поле на корове. Но труднее всего было ей привыкнуть супчи, все руки в крови болели. Потом они, государство хлеб по предовало. Я коров корчили сонами, пока не было яиц, работали все бабы. Еще курильные пепельники. Куриль - это перешиванием головок яиц, собирали головки курицы, сушили и сушами на машинке, давали им в чурку, некий хлеб. На трудодни мы давали, а дальше брали бывшие: 200 метров шнурка, около-то ^{шнурка}, 100 метров шнурка. Откуда то время бывших были председатели "им. Воровского" колхоза, Владимирецкий с/с, у него дома бывший из-за сердечной болезни. Жили все это время в г. Суда. Нас было семеро, все ударил еще в различные болезни.

расче, я одна осталась. После войны я работала - я
также председательница в комитете. В 1943-44 году
братья были убиты. Он работал кочегаром на суд-
бе, погиб, когда разбивший корабль. До этого
мне проинформировали, что отправляется из Челябин-
ска в Архангельск. Добирая к нам газета "Запо-
лье", и очень много раз писали о нем, но не
сохранялась. Дома и бывшего дома, но писи
нашего весеннего. Вспоминали, где и обратил-
ась виновен, а сейчас и добровольно помир броши-
лся. Потом я зашла волна в 49-м, а в 50-х
годах работала на ферме. На ферме было
занятье и как погудило было работать, брал-
ную корюкцию, заваривали, хлопотной водой
мыли Карпинску, все руки испортили брал-
ную корюку. Много корюки на Нижнекамо
Шельшу, там был маслозавод, делали свое
масло. Десяти лет работала на одной поме-
ди, все её берегла. В начале 60-х начали давать
денеги, а так все работали за трудодни. Как
много начали давать деньги, стали водить
первый ход, а так все наши пекли; садили
в своей усадьбе Карпинску, грибки, а оставленное
засевали, чтобы без хода не становился. После
войны начали исполнить не на токах, не
вручную, а пневматической, так называемой ма-
шиной. Она была высокая, и ее закидывали
кошками, а там уже идет зерно. Много помои
появились комбайнов. Снега не отбивали
кошками вручную ваньками. Потом приво-
дили в поле малую машину, которая обра-
чивала ее, а склон вспахивали подвешенные на
кошках. Полученную первую расстрижку на
ступке, как успели, ее поднимали в ба-
ки-кошуса-, помои свозили в склонки и
ставили государству. (Раньше они вручную,
много в 70-х появилось машинок, вороти-
чивавшие их).